

Консультация для родителей «Знакомство с профессиями»

В жизни каждого человека профессиональная деятельность занимает не последнее место. С момента рождения ребенка, родители уже задумываются о его будущем, внимательно следят за его интересами, стараясь понять его способности к тому или иному виду деятельности.

В деле ознакомления дошкольников с профессиями, детский сад является первой важной ступенью, что не только расширяет общую осведомленность об окружающем мире и кругозор детей, но и формирует у них определенный элементарный опыт, способствует ранней профессиональной ориентации. Именно в детском саду дети знакомятся с многообразием и широким выбором профессий. Знакомство с трудом взрослых – это не только средство формирования системных знаний, но и значимое социально – эмоциональное средство приобщения к миру взрослых, приобретению детьми опыта, общения с взрослыми людьми. Дети получают возможность расширять свои знания о различных профессиях.

Родители, как основные воспитатели своих детей не должны стоять в стороне от этого дела. Расскажите о профессиях своих родственников, это поможет ребенку больше узнать о собственной семье. Особенно интересны будут рассказы о роде занятий прадедушек и прабабушек. Историю можно проиллюстрировать старинными фотографиями, грамотами или даже трудовой книжкой. При беседах о профессиях взрослым нужно помнить несколько несложных правил. Никогда не делите род занятий на хорошие и плохие, престижные и не очень. Ребенок должен понимать важность любого труда и уважать каждую профессию. Вообще можно сказать, что знакомство детей с профессиями очень важно именно в юном возрасте, так как это помогает дальнейшей социализации личности, найти свое место в обществе. Расскажите детям о своей профессии, о сути своего труда, о его важности для других людей. Например, папа вместе с другими строителями, строит дома, чтобы потом там жили люди. Осветите профессии людей, которые трудятся вместе с вами. Рассказывайте с уважением о своих коллегах. Расскажите, что вам нравится приносить пользу людям, что вы с удовольствием ходите на работу. Покажите грамоты и награды, которые вы получили.

Детям о профессиях можно узнать при помощи чтения книг, рассказать им интересные истории из жизни и фильмов. Рисуйте или раскрашивайте вместе представлений разных профессий, их инструменты, одежду. Обсуждайте, кто и что делает, выслушивайте мнение ребенка о том, хочет ли он этим заниматься или нет.

Знакомьте с профессиями по дороге в детский сад или на прогулке. Обращайте внимание на всех людей, которые заняты делом, называйте ребенку их профессии. Увидели дворника во дворе – расскажите об этой трудной и важной профессии, проходим мимо стройки – узнаем о профессии строителя. Зашли в магазин. Спросите: кто здесь работает? Вернувшись, домой, еще раз вспомните, людей каких профессий вы встретили сегодня.

Например, семья собралась за завтраком. Давайте посмотрим, что у нас на столе. Отличный повод поговорить о сельскохозяйственных профессиях. Откуда берутся яйца, сметана, хлеб? Кто работает на ферме, птицефабрике, в поле? Люди, каких профессий вырастили и собрали урожай, смололи муку, испекли хлеб и, наконец, доставили в магазин. Таким же образом можно проследить создание любой вещи в доме, включая, например, книжку любых детских стихов и рассказов. Пришлось потрудиться огромной команде людей, начиная от автора, издателя, работников типографии и заканчивая продавцом книжного магазина, чтобы книга попала в руки читателя.

Как следует знакомить ребенка с профессиями

Как следует знакомить ребенка с профессиями.

Четко назвать полное наименование профессии и сделать маленький очерк о том, что делает тот или иной работник.

Далее описать место труда. Например, для врача и медсестры – это больница или поликлиника, а для повара – кухня, столовая детского садика или кафе.

В тех случаях, когда при работе следует носить форму, можно познакомить ребенка с отдельными видами и рассказать, чем один костюм отличается от другого. Во что одет милиционер, а во что пожарный или машинист поезда.

Ответить на вопросы ребенка об используемом в процессе работы оборудовании или инструменте: полицейскому нужен жезл, портнихе – ножницы, нитки, игла, швейная машинка, астроному – телескоп.

Описать, а по возможности показать наглядно или проиграть действия рабочих: повар – варит, журналист – берет интервью, клоун – развлекает публику.

Необходимо говорить о значимости, полезности и необходимости труда одного человека для других. Расскажите ребенку о качествах личности, необходимых для человека определенной профессии.